
Steuern im Bild
Das Steuerrecht ist eine komplexe Materie. 
Um Ihnen den Zugang zu erleichtern, 
bringt Ihnen die MEDplan steuerliche 
Regelungen bildhaft näher. Diesmal: 
Die Arbeitsplatzpauschale, Teil 4.
o Mag. Susanne Glawatsch

Telefon +43 (0)1 817 53 50
E-Mail: info@medplan.at
www.medplan.at

Arbeitsplatzpauschale für Ihr Zuhause Teil 4

Steuern im Bild, Teil 318 Fo
to

 ©
 i

St
oc

k.
co

m
 / 

H
ar

bu
ck

s

…, wenn andere Einkünfte aus 
einer aktiven Erwerbstätigkeit 

von mehr als 11.000 Euro er-
zielt werden, für die ein anderer 

Raum zur Verfügung steht. Neben 
dem kleinen Arbeitsplatzpauschale 

(300 Euro) sind nur Aufwendungen und Ausgaben für 
ergonomisch geeignetes Mobiliar (insbesondere 
Schreib tisch, Drehstuhl und Beleuchtung) eines in 
Ihrem Heim gelegenen Arbeitsplatzes bis zu insge-
samt 300 Euro p.a. abzugsfähig.

Gerade für niedergelassene Ärzte, die sich nebenbei 
als Vortragende oder Fachschriftsteller betätigen, ist 
das Homeoffi ce mit Steuerabzug interessant. Ein 
 Beispiel soll die Abzugsfähigkeit illustrieren: 

Herr Dr. Crux ist niedergelassener Zahnarzt. In seiner 
Freizeit verfasst er Artikel und hält Vorträge. Für die 
letztgenannten Tätigkeiten nutzt er seine Wohnung. 

Für die Tätigkeit als Fachschriftsteller kommt ein 
 Arbeitsplatzpauschale von 300 Euro in Betracht, weil 
die Einkünfte als Zahnarzt, für die ein Raum außer-
halb der Wohnung zur Verfügung steht, 11.000 Euro 
übersteigen.

Arbeitsplatzpauschale für Ihr Zuhause 

von mehr als 11.000 Euro er-
zielt werden, für die ein anderer 

Raum zur Verfügung steht. Neben 
dem kleinen Arbeitsplatzpauschale 

Die Höhe des Arbeits-
platzpauschales hängt 
von Ihrer Tätigkeit 
ab und beträgt …

300 Euro – Kleines 
 Arbeitsplatz-
pauschale


